46.-
47 .-

48.-

49.-

50.-

51.-

52.-

53.-

METODES MATEMATICS
Enginyeria Tecnica de Telecomunicacid, 2007-2008

Derivades i integrals

5x

Feu una representacié grafica de la funcié f(r) = —2%;.

Trobeu les derivades parcials de les funcions segiients:

() flzy)=2>+y*+ay (b) fla,y)=asin’y () fla,y)=a"
(d) floyz)=e" T (0) floy,2)=val+yi+22 () flzyz) =€l +eb

Sol: (a)a—f =2z +y, % =3y* + =z, (b)% = 2z sin’y, %ch = 222 siny cos y,
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Trobeu la recta tangent i la recta normal (o perpendicular) a la corba y = 322 — 5z + 2 en el punt
(2,4).

Sol: Recta tangent y = 7z — 10, recta normal y = (—z + 30)/7

Trobeu les equacions de les rectes tangents a la grafica de y = 22 que sén paralleles a la recta
16z — 3y + 17 = 0.

Sol: 162 — 3y +£128/9=10

Trobeu 'equacié del pla normal (o perpendicular) a la corba donada per x = tsint, y = cost, z =t
en el punt P = (7/2,0,7/2).

Sol: x—y+z=m

Calculeu les segiients primitives

(a) / (x —1)%dz  (b) / mdm (c) / In(1+z)dr (d) / ze®dx
/ /

(e) /mQ In zdx () /(952 + 1)sinzdx  (g) cos® zdx (h) 3 sin(2x)dx

T
3—2x

Sol: (a) @ + ¢, (b) %111

1
‘—&—c, (c) A+ax)lnl14+2z|—z+c (d) 1(2.13—1)6206—"-0

3 1 2
(e) % (lnx ) (f) (1 —2%)cosz + 2xsinx + ¢, (g) sinx <1— SH; x) + ¢,

(h) (—2€3 cos (21‘)1;- 3e3% sin (22)) te

Quina és la massa d’una barra de longitud 1 cm que té densitat lineal f(z) = 2 + 2* Grams/cm,
essent z la distancia a un extrem?

Sol: 9/4 gr.

Quina és I'area de la regié delimitada per les grafiques de les funcions y =5 — 22 iy =3 — 2?
Sol: 9/2 u?



